



ПРЕС КЛИПИНГ

19-20.новембар 2011.



НАСЛОВИ

Просветари најавили једнодневни штрајк;(стр.2)

Нама рате, другима профит; (стр.2)

Лисоволик: Дуг сапати привреду; (стр.3)

У првих девет месеци приходи од доприноса мањи за 4,4 одсто; (стр.5)

Високи намети на плате; (стр.5)

Највише проблема у области рада и запошљавања; (стр.8)

У „Карнексу” чекају газду и стрепе за посао; (стр.9)

Биоскоп у Лесковцу постаје тржни центар;(стр.10)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:354125-Prosvetari-najavili-jednodnevni-strajk>

Просветари најавили једнодневни штрајк

Тањуг

Школе чланице Уније синдиката просветних радника Србије организоваће у понедељак, 28. новембра једнодневни штрајк, због кашњења државе у исплати заосталих јубиларних награда

БЕОГРАД - Школе чланице Уније синдиката просветних радника Србије организоваће у понедељак, 28. новембра једнодневни штрајк, због кашњења државе у исплати заосталих јубиларних награда, рекао је данас председник Уније Драган Матијевић.

Матијевић је рекао Тањугу да ће просветни радници 28. новембра потпуно обуставити рад и у школама цланицама Уније неће бити наставе уколико до тада држава не исплати заостали дуг. Он сматра да је, како је рекао, сада лоптица намерно пребачена на локалне самоуправе, од којих Министарство финансија тражи податке, како би им била пребачена средства за исплату јубиларних награда.

Министарству просвете и науке дали смо додатни рок да испуни обавезе предвиђене Споразумом од 1. априла, рекао је Матијевић и навео да је одлука о штрајку донета на данашњој седници Главног одбора на коју је позван и министар Жарко Обрадовић, али није дошао.

Према његовим речима, око 25.000 запослених у просвети чека исплату јубиларних награда за 2009, 2010. и 2011. годину.

Награде за ову годину у малом броју општина су исплаћене или је исплата у току.

Унија има око 40.000 чланова у око 700 школа. Министар Обрадовић раније је изјавио Тањугу да питање исплате заосталих јубиларних награда за просветне раднике мора бити решено до краја године. "Апсолутно, то питање морамо решити до краја године", рекао је Обрадовић. Обрадовић је казао да ће до краја године бити исплаћен дуг за 2009. и 2010, као и за ову годину и навео да су надлежни из Министарства просвете и науке о том питању имали разговор с Министарством финансија и Сталном конференцијом градова и општина.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:354042-Nama-rate-drugima-profit>

Нама рате, другима профит

Т. СПАЛЕВИЋ

Закон о помоћи грађевинској индустрији у условима кризе важиће и наредне године. Грађевинци траже тендере на којима ће бити равноправни са странцима

ЗАКОН о помоћи грађевинској индустрији у условима економске кризе важиће и наредне године. Наиме, Министарство за просторно планирање предложило је измене и допуне Закона, којима се рок важења овог акта продужава до 31. децембра 2012. У току су разговори са надлежнима из Министарства финансија, како би се у буџету за наредну годину обезбедио новац за државне пројекте на којима би била ангажована домаћа предузећа. Са друге стране, неимари од државе траже и да им изменама закона буде обезбеђен равноправан третман са страним компанијама на тендерима за референтне послове, који се финансирају из кредита.

- Стручњаци најављују нови удар кризе и зато ће министар Оливер Дулић предложити парламенту продужетак рока важења Закона о помоћи грађевини - каже, за „Новости“, Александра Дамњановић-Петровић, помоћник министра.

- То је од нас тражила грађевинска оператива, као и сва њихова удружења. Јер, чињеница је да је Закон о помоћи грађевини имао ефекте. Држава је у овој години за помоћ неимарима обезбедила 18 милијарди динара, а домаће фирме ангажоване су широм Србије на укупно 246 пројеката.

Иако се послови који су финансирани из буџета додељују домаћим фирмама, на највреднијим капиталним пројектима, који се финансирају из кредита, послове, ипак, и даље добијају стране компаније. Решење овог проблема надлежни покушавају да нађу у разговорима са међународним финансијским институцијама, како би се услови прилагодили и домаћој оперативи.

ФИРМЕ БЕЗ ПОСЛАПРЕМА подацима ПКС, у овом тренутку на градилиштима у Србији ангажовано је око 30 одсто домаће оперативе. Највеће градилиште у високоградњи свакако је стамбени комплекс „ Степа Степановић“ на Вождовцу. Али, оно што у ПКС виде као проблем је што се не назиру неки нови пројекти, који би упослили оперативу.

- У условима кризе нормално је да свака држава штити своја предузећа и њима даје послове - истиче Горан Родић, секретар Удружења за грађевинарство у ПКС. - Тражимо да тендерски услови за послове из кредита буду такви да домаћа оператива може да учествује равноправно са страним компанијама. Није добар изговор државе да стране финансијске институције постављају услове, јер ми враћамо кредите. Инвеститор, а то је држава, расписује тендер и ако је, на пример, услов да фирма у последње три године има реализоване послове вредне 150 милиона евра, јасно је да у Србији таквог предузећа нема. А, онда су наше фирме принуђене да раде као подизвођачи са минималном зарадом, док референце и новац добијају странци.

ИНВЕСТИТОРИ

ПОЈЕДИНИ приватни инвеститори не подржавају измене и допуне Закона о помоћи грађевинској индустрији. Наиме, државу сматрају нелојалним конкурентом у области станоградње. Јер, држава као инвеститор лакше долази до локације, грађевинске дозволе, пројектног финансирања...

Лисоволик: Дуг сакати привреду

Г. БУЛАТОВИЋ

Стални представник ММФ, за „Новости“: Штит од кризе је у вођењу јасне економске политике

- Ризик од проблема кризе јавног дуга, од кога данас пати Европа не треба потцењивати - каже у разговору за „Новости“ Богдан Лисоволик, стални представник ММФ у нашој земљи. - Буџетски дефицит Србије од преко четири одсто БДП-а је заиста висок за земљу на овом нивоу

развоја. То се не може наставити после наредне године. Јер, ако дефицит не буде одлучно смањен, јавни дуг може да осакати поверење и економску активност. То се већ десило у неколико европских земаља.

*** Шта Србија краткорочно може да уради да би спречила значајнији утицај светских економских проблема?**

- Да би се ефикасно штитила од кризе, Србија мора да се држи обазриве фискалне, монетарне и финансијске политике. Ово се посебно односи на циљање реално мањег буџетског дефицита. Зато наш споразум за наредну годину подразумева дефицит од 4,25 процената, што је нешто мање од максималних 4,5 одсто БДП-а који сугерише фискално правило. Што се тиче монетарне политике, мере би требало да буду усмерене на контролисање инфлације. На крају, банке би требало да одрже охрабрујући ниво капитала и ликвидности.

*** Има ли, уопште, шансе да овај пут криза мање „оштети“ наш привредни систем него у претходном таласу, 2008. године?**

- На неки начин, Србија је боље позиционирана да се суочи са овим таласом глобалне кризе. Њен дефицит текућег рачуна од седам процената БДП-а знатно је мањи него 2008. године када је био 22 одсто БДП-а. Такође, готовинске резерве буџета су сада значајно веће него пре три године. У исто време, неке рањивости остају, а много тога зависи од снаге домаће политике. У том смислу, било би пресудно да се избегне повећање јавне потрошње пред изборе. Фискална правила, усвојена прошле године помажу али нису довољна сама по себи. Потребно је и да се она упорно спроводе.

ЗАМРЗАВАЊЕ ПЛАТА И ПЕНЗИЈА* Видите ли, можда, као једно од решења за одржив буџет и замрзавање плата у јавном сектору и пензија?

- Наш договор о буџету за наредну годину претпоставља примену индексације за зараде у јавном сектору и пензија, као што је дефинисано у Закону о буџетском систему. У случају да се ситуација погорша, разне мере обезбеђења додатних прихода и смањење потрошње могле би бити разматране. Али, то може бити предмет расправе током наредних ревизија.

*** Може ли решење да буде у хитној пореској реформи, смањењу пореза на рад и повећање пореза на потрошњу?**

- Приходно неутрална пореска реформа могла би бити једна од опција, а која може да побољша конкурентност. У исто време, много тога зависи и од детаља реформи. У сваком случају, кораци у том правцу тек треба да наиђу на прихватање од стране политичара у Србији. А политичка и шири друштвена подршка је неопходна за добру имплементацију, тако да реално таква реформа не може бити део хитнијих мера.

*** Стално се говори о неопходности боље наплате пореза. Мислите ли да је Пореска управа искористила све могуће механизме боље наплате дажбина?**

- Заиста има простора за побољшање. Прво, Пореска управа треба да пронађе начине да повећа добровољно плаћање пореза. Одређен напредак је остварен, али је потребно много више.

*** Плаћамо ли сада цену одлагања структурних реформи?**

- Свакако. Србија би била у много бољој позицији да се суочи и превазиђе кризу, да је имала издржљивији и динамичнији приватни сектор. Потребно је много година да се он изгради. Али пошто су прилике пропуштене, изузетно је важно да се пропуштено надокнади. Треба нагласити три кључна питања с тим у вези. Прво, значајан део производних ресурса Србије је и даље заробљен у неефикасном сектору јавних предузећа која су под утицајем политике. И док су постојали повремене покушаји реформи, де факто је напредак био веома спор. Друго, претерано компликоване процедуре и пролиферација пореза и накнада, како на централном тако и на локалном нивоу, подривају пословно окружење, посебно за мала и средња предузећа. Последње, али не и најмање важно, закон о раду треба више да подржава отварање нових радних места.

У првих девет месеци приходи од доприноса мањи за 4,4 одсто

Танјуг

Реални ниво прихода од доприноса у Србији у првих девет месеци ове године мањи је за 4,4 одсто, него у истом периоду претходне године, објавило је Министарство финансија.

Номинални раст доприноса у посматраном периоду износио је 7,3 одсто, објављено је у најновијем броју Билтена јавних финансија.

Током 2010. године по одлуци Владе, трансферисано је 25,7 милијарди динара на име повезивања радног стажа радницима којима у одређеном временском периоду нису уплаћивани доприноси за пензијско-инвалидско осигурање (ПИО).

Ове године, закључно са крајем септембра, трансферисано је 8,6 милијарди динара по истом основу.

Доприноси које уплаћују осигураници самосталних делатности номинално су виши за 3,2 одсто, док су доприноси уплаћени за ПИО пољопривредника номинално 22,5 одсто виши него у истом периоду претходне године.

Доприноси за ПИО запослених номинално су нижи за 1,5 одсто, док доприноси за здравствено осигурање и осигурање од незапослености номинално расту по стопама од 6,5 одсто, односно 8,2 одсто.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Visoki-nameti-na-plate.sr.html>

Високи намети на плате

Србија, због великог дефицита у буџету, није пошла примером неких европских земаља које су због кризе смањиле порезе и доприносе на зараде

Једна од најчешће спомињаних предности Србије у односу на друге земље у окружењу је – ниска надница. И одиста с просечном платом од око 380 евра спадамо у ред држава са

најмањим платама. Проблем је, међутим, што су намети на те плате несразмерно високи, поготово на примања која су знатно испод тог скромног просека. Другим речима, не постоји селективност у оптерећењима – да се сразмерно више узима од оних који и примају више.

Према подацима портала ЕурАктив Србија, а преноси Бета, пореско оптерећење плата у Србији је на нивоу просека ЕУ, али нема скале у опорезивању високих и ниских зарада, него се свима узима готово исти проценат.

Према подацима Организације за економску сарадњу и развој ОЕЦД, пореско оптерећење бруто плата у Србији је 38,5 одсто, а у ЕУ 39 одсто.

То оптерећење је, како је пренео ЕурАктив (www.euraaktiv.rs), једнако намету од 63 одсто на нето плату што значи да на сваких 100 динара које исплати запосленом, послодавац у Србији мора да издвоји још 63 динара за порезе и доприносе.

Проблем са системом опорезивања плата у Србији није, међутим, само у томе што је пореско оптерећење превелико за просечну плату, него у томе што је жестоко за плате ниже од просека, истакао је професор на предмету Тржиште рада на Економском факултету у Београду Михаил Арандаренко.

Пореска оптерећења на плате ниже од просека, какве прима већина запослених, процентуално су готово идентична као на високе. Тако на нето плату од 210 евра послодавац држави даје још 127, што је 62 одсто нето зараде, док се на двоструко већу плату издваја 66 одсто, а на 150.000 динара 68 одсто.

Како је указао Арандаренко, други проблем је то што је у Србији неопорезовани износ плате мали – 73 евра, док је у европским земљама тај део често једнак минималној заради, а у неким земљама су и стопе доприноса за раднике са малим платама ниже.

У Србији се, додуше, не плаћају доприноси за пензионо и социјално осигурање за плате које су до 35 одсто од просека земље, али ни на део примања која су изнад пет просечних плата – нешто мање од две хиљаде евра. За неког, на пример, ко има плату од пет хиљада евра доприноси од 22 одсто обрачунавају се за део зараде до две хиљаде, а остатак је неоптерећен за пензионо и социјално осигурање.

Један број земаља у ЕУ у актуелној кризи смањило је оптерећење зарада и понудио олакшице за породице. Србија није пошла тим примером, јер се наметнуо проблем минуса у фондовима и буџету. Пореске реформе, најављиване за 2009. и 2010. годину, одложене су за неко боље и богатије време.

Министар економије и регионалног развоја Србије Небојша Ђирић недавно је предложио да се пре парламентарних избора који се очекују у пролеће 2012, оптерећење на нето плате смањи са 63 одсто на 40 до 45 одсто, али тај план се за сада не разматра званично.

Према писању ЕурАктива, постоје велике препреке за остварење тог плана у мандату садашње владе – предлог има предизборни карактер, а о њему се још није изјаснила Демократска странка, највећи коалициони партнер странке Г17 чије ставове износи Ђирић.

Друга евентуална промена о којој се говори јесте подизање неопорезивог износа плате на 100 евра, на шта се влада обавезала у договору са социјалним партнерима средином ове године, али и то би се одразило на буџет.

Стручњаци подвлаче да одлука о смањењу пореског оптерећења плата не може бити изолована мера, што значи да би било потребно смањење расхода у буџету или повећање дефицита и

повећање неких других пореза, што значи повећање ПДВ. „То не може да буде реформа која саму себе финансира, кад год да смо је спроводили, и у добра и у лоша времена”, сматра члан Фискалног савета који се дуго бавио пореском реформом Никола Алтипармаков, не желећи да каже да ли би повећање ПДВ било неопходно у случају пореске реформе.

Локалне самоуправе успротивиле су се повећању неопорезивог дела, јер је недавно усвојен закон о њиховом финансирању по којем оне добијају више новца од пореза на плате на својој територији.

С. Костић

Бајец: Размотрити смањење пореза на зараде

Економски саветник премијера Србије Јуриј Бајец сматра да не би требало повећавати стопу пореза на додату вредност, већ размотрити смањење пореза и доприноса на зараде. Он је рекао да би смањење доприноса довело до пада прихода у буџету, који би се, како је навео, могли надокнадити смањењем јавне потрошње.

Бајец је навео да би се тим смањењем, према неким предлозима, могла уштедети готово милијарда евра.

Према његовим речима, битно питање фискалане реформе је да ли постоји простор за смањивање пореза парафискалних оптерећања, како би се привреди олакшало пословање. Питање је како растеретити привреду и истовремено финансирати основне јавне потребе као што су пензије и здравствени систем, који још нису реформисани, рекао је Бајец.

Бета

Високе обавезе

Потпредседница владе Верица Калановић на презентацији студије Пројекта америчке организације за помоћ УСАИД о административним препрекама пословању у Србији, рекла је да се припрема нова реформа којом ће се поједноставити административна процедура и побољшати конкурентност предузећа.

Административне обавезе које намеће држава, коштају предузећа у Србији 4,2 одсто бруто домаћег производа, односно 1,35 милијарди евра годишње, показали су резултати студије УСАИД. Та сума је превисока у поређењу са појединим земљама ЕУ. У Аустрији те обавезе коштају 2,8, у Чешкој 2,9, у Данској 2,1, а у Холандији 1,7 одсто БДП.

Бета

Невена Петрушић, повереница за заштиту равноправности

Највише проблема у области рада и запошљавања

АУТОР: М. Д. М.

Београд - Повереници за заштиту равноправности до сада је упућено 406 притужби, а грађани се највише жале на дискриминацију по основу националне припадности, сексуалне оријентације, пола, рода и инвалидитета, а највећи број притужби је из области рада и запошљавања.

На мети дискриминације у већини случајева су појединци и групе, које су најрањивије, као што су особе са инвалидитетом, особе лишене слободе, жене, деца, припадници ЛГБТ популације, али и Роми и припадници националних мањина.

Невена Петрушић, повереница за заштиту равноправности, каже за Данас да се у највећем броју случајева, односно у 41 одсто, поднете притужбе односе на органе јавне власти, односно на рад и акте државне управе, министарстава и органе локалне самоуправе.

- У 19 одсто случајева грађани су се жалили на послодавце, како у државном, тако и у приватном сектору, а у нешто више од 17 одсто на образовне институције, центре за социјални рад и здравство. Појединачне притужбе су поднете у 13 одсто случајева, указује Петрушићева.

Према њеним речима, по свакој поднетој притужби је поступано у складу са Законом о забрани дискриминације, а у трећини случајева је донето мишљење или мишљење са препоруком.

- У 47 одсто случајева донето је мишљење да нема дискриминације, а у 52 одсто да је дискриминација постојала и дата је препорука лицу које је извршило дискриминацију. У три случаја је поднета тужба надлежном суду, од чега је у једном поступку донета правноснажна пресуда, а у два је поступак у току, наглашава Петрушићева.

Као један од примера и прву притужбу која је поднета овој институцији, наша саговорница наводи случај здравствене установа која је расписала конкурс за нова радна места којим се тражи медицинско особље не старије од 35 година.

- У току поступка, у којем је прибављено изјашњење здравствене установе, утврђено је да постављање оваквог услова није оправдано и донето је мишљење да је учињена дискриминација на основу старосног доба као личног својства и препоручено здравственој установи да донесе акт о систематизацији радних места и да предузме све неопходне мере како би спречила да приликом оглашавања радних места и избора кандидата дође до нарушавања једнаких могућности за заснивање радних односа, објашњава Петрушићева.

У „Карнексу” чекају газду и стрепе за посао

Прича о томе да је нови власник Индустрије меса „Карнекс” постао Миодраг Костић и даље не јењава међу грађанима општине Врбас, као и нагађања о томе каква ће судбина задесити око 1.800 радника

Запосленима у „Карнексу” колективни уговор истиче 2. Децембра који су запослени у врбаској месној индустрији. Да ли су Врбашани забринуте с разлогом остаје да се види 24. новембра, за када је заказана седница Управног одбора „Карнекса”, на којој ће бити разматрано и питање склапања новог колективног уговора. Како незванично сазнајемо, приликом анализе пословања предузећа дошло се до закључка да „Карнексу” није потребно оволико радника колико их сада има те се многи плаше да ће остати без посла. Да ли је страх оправдан или не, да ли има вишка радника и колики је – видеће се највероватни врло брзо.

Председник Општинског већа Савеза самосталних синдиката у Врбасу Урош Клачар каже да радницима запосленима у „Карнексу” колективни уговор истиче 2. децембра, и наглашава да је са сада већ бившим власником, Инвестиционим фондом „Ашмор” са седиштем у Лондону, синдикати већ требало да потпишу нови.

– Сада видимо да је бивше руководство „Карнекса” у ствари одуговлачило с потписивањем колективног уговора и тиме куповало време јер су знали шта ће се десити. Морамо припремити нови колективни уговор и кренути у преговоре с новим руководством „Карнекса” и надам се да ћемо остварити добру сарадњу – истакао је Клачар у име синдиката који броји око 700 радника „Карнекса”.

За разлику од Клачара, представник синдиката „Независност” Милојица Живковић није желео да коментарише продају врбаске кланичне индустрије и питање колективног уговора радника.

– Још увек није тренутак да било шта коментаришемо. Очекујем да нам се прво обрати неко у име новог послодавца – кратко је рекао Живковић.

Да подсетимо, „Карнекс”, који је од 2006. био у саставу енглеског Инвестиционог фонда „Ашмор”, од прекјуче послује у саставу „МК-групе”, саопштила је Костићева компанија. По информацијама „Дневника”, генерални директор компаније „Карнекс” Хју Мекрејнолдс већ је поднео оставку, као и председник Управног одбора Горан Алтерас.

Колико је Костић платио „Карнекс” није саопштено, али се вредност може проценити на основу података Београдске берзе, а по њима, компанија „Карнекс” вреди 26 милиона евра, што је приближно и њена највећа вредност у последњу годину дана. Да ли је толико и плаћена...

М. Кековић



Сала Дома синдиката иде у закуп

Биоскоп у Лесковцу постаје тржни центар

Милица Ивановић

Биоскопска дворана у лесковачком Дому синдиката, једна од највећих на југу Србије и једна од ретких с ротирајућом бином, ускоро ће највероватније постати тржни центар. Самостални синдикат, власник дворане, намерава да је претвори у пословни простор и изда у закуп, а већ је почео разговоре с великим трговинским ланцима, али се градске власти томе противе.

Сала у Дому синдиката једна од највећих и једна од ретких с ротирајућом бином

- Истина је да су салу и остали пословни простор око ње гледали представници великих трговачких ланаца, попут „Идее“, „Делта спорта“, „Златног трага“, као и кинески трговци, и да је интересовање велико. Ни са ким нисмо преговарали још ни о цени ни о условима продаје, а одлуку ћемо донети у договору с централом синдиката и другим органима - каже председник лесковачког синдиката Иван Јовановић.

У кабинету градоначелника Слободана Коцића кажу да је одлука синдикалаца „скандалозна и срамна“, али без даљег објашњења. Биоскопска сала, без позорнице, простире се на површини од 750 квадрата, висока је 12 метара и има близу 800 седишта. Налази се у склопу зграде Дома синдиката у најстрожем центру Лесковца. Позорница има шест електромотора који могу да је окрећу, али су они у квару. У синдикату кажу да су раније предлагали локалним властима договор око адаптације сале.

- Ниједна власт није била заинтересована, а садашње власти не би требало да брину нашу бригу, већ да о културним објектима који су у власништву града и који пропадају, о стању у култури и о ниским и нередовним платама запослених у културним институцијама - каже Иван Јовановић.

Одлуком синдиката огорчени су и радници у култури.

- Да је било другачије, данас би ансамбл Народног позоришта, које се реновира, имао где да игра представе. Решење је да се направи једна врста партнерства и да се тај простор претвори у градску дворану која би користила за све наше потребе - каже Зоран Ракић, управник Народног позоришта у Лесковцу. Бивша управница овог позоришта и Културног центра Олгица Петровић каже да се ради о „злочину и бламу“.

- Највише ме боли то што ћемо изгубити велику ротирајућу сцену, какву има само неколико позоришта, подесну за извођење балета, опере и мјузикла - каже Петровићева.